
Niederschrift  zur Vorstandswahl im Rahmen der Mitgliederversammlung 
am 05.05.2007 in 38855 Wernigerode, Auerhahnring 1 im Gewerbepark 
Nordwest. 
 
Wahlkommission: 

1. Wahlleiter:   Herr Wolf- Axel Meier 
2. Protokollführerin: Frau Birgit  Fiedler 
 
 

Die Einladung zur Mitgliederversammlung erfolgte fristgemäß. 
Gemäß Satzung ist die Mitgliederversammlung mit einfacher Stimmenmehrheit der  46  anwesenden Mitglieder 
beschlussfähig. 
 
Der Wahlleiter informiert gemäß § 13 (12) der Satzung des BWK Landesverband Sachsen- Anhalt e.V. über 
mögliche Abstimmungsarten im Rahmen der durchzuführenden Wahl. 
Er stellt die Durchführung der Vorstandswahl in offener Wahl zur Abstimmung.  
 

Art der Abstimmung (offene Wahl) der Kandidaten für die jeweiligen Funktionen wurde 
einstimmig angenommen. 

 
1. Wahlvorschläge 
 

Wahl für die gesamte nächste Wahlperiode (4 Jahre/ gemäß § 15 (4) der Satzung des BWK Landesverband 
Sachsen- Anhalt e.V.) 
 

1. Herr  Dr. Hans- Werner Uhlmann  Funktion: Vorsitzender 
2. Herr Tilo Köppe- Reib   Funktion: stellvertretender Vorsitzender 
3. Herr Edmund Werner   Funktion: Geschäftsführer 
4. Herr Gerd Trautmann   Funktion: Schatzmeister 
5. Frau Prof. Dr. Andrea Heilmann  Funktion: Referentin für Ausbildung  
6. Herr Christian Hollweg   Funktion: Referent für Öffentlichkeitsarbeit 
7. Herr Steffan Müller   Funktion: Ansprechpartner Ingenieurkammer Sachsen- Anhalt 
8. Herr Detlef Möbes   Funktion: Referent für berufständische Angelegenheiten 
9. Herr Ulrich Klante   Funktion: Referent fördernde Mitglieder 
10. Herr Prof. Dr. Gerhard Böttge  Vorstandsmitglied ohne Funktion 

 
Wahl für die verkürzte Wahlperiode (2 Jahre/ gemäß § 15 (4) der Satzung des BWK Landesverband Sachsen- 
Anhalt e.V.   
 

11. Herr Klaus Flügge   Funktion: Vorsitzender der Bezirksgruppe Magdeburg 
übergibt an: Herr Kürschner 
12. Herr Bernhard Lindner   Funktion: Vorsitzender der Bezirksgruppe Halle 
übergibt an: Herr Steffen Schulze 
13. Herr Horst Rogge   Funktion: Referent für Fortbildung 
übergibt an: Frau Martina Große- Sudhues 

 
Wahl der Kassenprüfer 

1. Herr Hans Polenz 
2. Herr Gerhard Rühlemann 
3. Herr Wilfried Mangelsdorf 
4. Herr Ulrich Schulze 

 
. 

2. Vorstellung der Kandidaten 
 

Die v.g. Kandidaten stellten sich mit Lebenslauf kurz vor. 
 

3. Wahl des Vorstandes 
 
Abstimmung erfolgte in offener Wahl und einzeln. 
Ergebnis: 
 

1. Herr  Dr. Hans- Werner Uhlmann- Funktion: Vorsitzender  
einstimmig gewählt 

 



2. Herr Tilo Köppe- Reib  Funktion: stellvertretender Vorsitzender 
einstimmig gewählt 

 
3. Herr Edmund Werner  Funktion: Geschäftsführer 

einstimmig gewählt 
 

4. Herr Gerd Trautmann  Funktion: Schatzmeister 
einstimmig gewählt 

 
5. Frau Prof. Dr. Andrea Heilmann Funktion: Referentin  für Ausbildung  

einstimmig gewählt 
 

6. Herr Christian Hollweg  Funktion: Referent für Ausbildung  
einstimmig gewählt 

 
7. Herr Steffan Müller  Funktion: Ansprechpartner Ingenieurkammer Sachsen- Anhalt 

einstimmig gewählt 
 

8. Herr Detlef Möbes  Funktion: Referent für berufständische Angelegenheiten 
einstimmig gewählt 

 
9. Herr Ulrich Klante  Funktion: Referent fördernde Mitglieder 

gewählt, 45 Stimmen, eine Gegenstimme, keine Enthaltung 
 

10. Herr Prof. Dr. Gerhard Böttge  Vorstandsmitglied ohne Funktion 
einstimmig gewählt 

 
 

11. Herr Klaus Flügge-  Funktion: Vorsitzender der Bezirksgruppe Magdeburg 
 

übergibt an: Herr Kürschner 
einstimmig gewählt 

 
12. Herr Bernhard Lindner  Funktion: Vorsitzender der Bezirksgruppe Halle 
 

übergibt an: Steffen Schulze 
einstimmig gewählt 

 
13. Herr Horst Rogge  Funktion: Referent für Fortbildung 
 

übergibt an: Frau Martina Große- Sudhues 
 

einstimmig gewählt 
 

Wahl der Kassenprüfer 
 

 
Abstimmung erfolgte in offener Wahl und einzeln. Ein Mitglied hatte den Raum verlassen. 
Ergebnis: 
 

1. Herr Hans Polenz 
einstimmig gewählt 

 
2. Herr Gerhard Rühlemann 

einstimmig gewählt 
 

3. Herr Wilfried Mangelsdorf 
einstimmig gewählt 

 
4. Herr Ulrich Schulze 
 

einstimmig gewählt 
 
 
Der Wahlleiter erkundigt sich bei den neu gewählten Vorstandsmitgliedern und bei den Kassenprüfern, ob sie 
die Wahl annehmen.  
 



Die anwesenden Vorstandsmitglieder und Kassenprüfer haben die Annahme der Wahl vor der 
Mitgliederversammlung bestätigt. Von den abwesenden neu gewählten Vorstandsmitgliedern/ Kassenprüfern 
liegt der Wahlkommission das schriftliche Einverständnis vor.  
 
 
Protokollführerin 
 
Birgit Fiedler 


